



## Председатель Следственного комитета России выступил с лекцией перед студентами МГИМО



Председатель Следственного комитета Российской Федерации, доктор юридических наук, профессор Александр Иванович Бастрыкин выступил с лекцией для студентов МГИМО – участников «Парламентской модели 2022», посвященной деятельности Следственного комитета России в условиях обострения международных отношений.

Ректор МГИМО Анатолий Васильевич Торкунов поблагодарил Александра Ивановича Бастрыкина за сотрудничество, подчеркнув, что лекции Председателя Следственного комитета стали уже хорошей традицией.

Александр Иванович Бастрыкин также выразил слова благодарности Анатолию Васильевичу за многолетнее плодотворное взаимодействие, отметив, что МГИМО зарекомендовал себя как востребованная площадка для обсуждения и выработки стратегических решений, связанных с



Официальный сайт  
**Следственный комитет  
Российской Федерации**

---

защитой нашей страны от внутренних и внешних угроз.

В рамках встречи глава СК России рассказал студентам об исторических предпосылках образования ведомства, его месте и роли в системе государственных органов, задачах и основных направлениях деятельности, отметив независимость как основу особого правового статуса СК России.

А.И.Бастрыкин подчеркнул, что среди приоритетов ведомства по-прежнему остаются расследование тяжких и особо тяжких преступлений, в том числе преступлений прошлых лет, защита интересов несовершеннолетних и других социально незащищенных слоев населения, борьба с проявлениями экстремизма и терроризма, противодействие коррупции, расследование налоговых преступлений, и привел конкретные результаты работы по данным направлениям.

Студентов-международников также интересовали вопросы международного сотрудничества Следственного комитета. Глава Следственного комитета рассказал им о приоритетных направлениях и нормативно-правовой базе такого взаимодействия.

А.И.Бастрыкин поделился с будущими юристами результатами работы по расследованию преступлений киевского режима, которые сегодня находятся в центре внимания общественности. Глава ведомства отметил жестокость, бесчеловечность действий украинских военных и националистов и привел примеры из материалов уголовных дел.

Председатель Следственного комитета рассказал, что следователи тщательно фиксируют каждый факт преступной деятельности ВФУ в отношении мирного населения и российских военнослужащих, и уже проделана большая работа. Так, с 2014 года возбуждено уже более 2000 уголовных дел, в том числе в отношении представителей военного и политического руководства Украины, членов радикальных националистических объединений, а также представителей украинских силовых структур, за весь период следствия допрошены более 240 тысяч человек.

По окончании мероприятия студенты поблагодарили главу Следственного комитета за информативную и актуальную лекцию, а также задали интересующие их вопросы. В свою очередь А.И.Бастрыкин пожелал будущим юристам успехов в учебе, отметив необходимость постоянного самосовершенствования и развития таких необходимых в профессии качеств, как ответственность и неравнодушие.

## **Изображения**



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

14 Ноября 2022

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1740168>